

# НАША СТРАНА

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## "NUESTRO PAIS"

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 688.973

Correo  
Central B.  
Argentina

FRANQUEO PAGADO  
Concesión N° 4233  
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XIV

Buenos Aires, martes, 9 de enero de 1962

Буэнос Айрес, вторник 9 января 1962 года № 624

### "Слуги верные Царя То Лейб-Гвардии егеря!"

Среди событий в жизни нашего Зарубежья необходимо нам знать и запомнить следующее знаменательное событие: офицеры Лейб-Гвардии Егерского полка пригласили Главу Императорского Дома с Августейшей Семьей почтить Своим участием свой полковой праздник: втройне радостен этот день 17/30 августа — день Святого Мирона мученика, Небесного Покровителя этого полка, которому посвящен был полковой храм в нашей незабвенной столице, День Рождения в 1917 году нашего Главы Династии на далекой даче в финской глуши в страшные дни лихолетья и 148-я годовщина битвы под Кульмом — "бессмертной боевой славы Лейб-Гвардии Егерского полка" (так называл этот день наш Царь-Мученик в 1913 году при праздновании столетия победы, в которой так отличился этот полк).

Их ИМПЕРАТОРСКИЕ Высочества пришли в Музей Л.-Казачьего полка, где были встречены всей верной Престолу полковой семьей, во главе с вдовой незабвенного однополчанина почившего Великого Князя Андрея Владимировича Светлейшей Княгиней Марией Феликовной Красинской-Романовской.

Его Императорское Высочество, Августейший Шеф полка вошел в зал, имея в петличке полковой значек. Возглавляющий Объединение старейший Лейб-Егеря полковник С. А. Усов поднес Ее ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЫСОЧЕСТВУ Великой Княгине Леониде Георгиевне букет цветов с зеленою лентой — цвет полка! Великой Княжне Марии Владимировне поднесены розы в бутоньере. Цветы с лентами полка были поднесены Светлейшей Княгине Марии Феликовне и Татьяне Владимировне Каменской по случаю чествования ее супруга

Продолжается подписка на  
ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

### НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем  
под редакцией Вс. Дубровского  
ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 9 песо  
САСШ и Канада — 35 цент.

Бразилия — 40 круз.

Венецуэла — 1 боливар

Парaguay — 12 гуарани

Уругвай — 1.50 ур. песо

Чили — 120 чил. песо

Австралия — 1 ш. 6 пен.

Англия — 1 ш. 3 пенса

Бельгия — 10 белг. фр.

Германия — 75 пфен.

Голландия — 0.65 гульд.

Греция — 4 драхмы

Марокко — 1 фр.

Франция — 1 фр.

Швейцария — 1 шв. фр.

ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ

Аргентина — 10 песо

САСШ и Канада — 40 цент.

Бразилия — 50 круз.

Венецуэла — 1.25 болив.

Парaguay — 15 гуарани

Чили — 150 песо

Австралия — 2 ш. 3 пен.

Англия — 2 ш. 3 пен.

Германия — 1 нем. марка

Голландия — 1 гульд.

Греция — 8 драхм

Италия — 200 лир-

Франция — 1,25 фр.

В розничной продаже и  
при подписке — цена но-  
мера одинакова.

Подписную плату просим  
вносить не менее чем за  
10 номеров вперед.

капитана Владимира Алексеевича Каменского, вступившего в доблестную семью Лейб-Егерей ровно полвека назад.

Не только парижские егеря собрались на свой праздник: из Германии прибыла вдова однополчанина Л. Л. фон Нотбек, из Брюсселя полковник Н. И. Скорино.

зднику гостеприимство в своем музее, и за них председателя Объединения генерала Ив. Н. Оприца, прекрасно организовавшего этот завтрак. Полковник С. А. Усов провозгласил тост за Великую Княгиню и дам, которым, по древней легенде, Ангел Божий дал сердце, полное любви и самопожертвования. Сердечная задушевная беседа после за-



В саду хорошо памятного мне и многим из читателей музея была снята группа, которую видят сейчас читатели. Затем, в зале музея начался завтрак на двух столах: во главе одного был Великий Князь, во главе второго — Великая Княгиня с Великой Княжной. После того, как почтили молчанием память всех дорогих усопших и прочли молитву, гости сели за стол. Полковник С. А. Усов, 84-летний старейший Лейб-Егеря в задушевном слове обратился к Их Императорским Высочествам с выражением всепреданности и всепокорности всех Лейб-Егерей Великому Князю; восторженное "Ура" встретило его тост за счастье и здоровье Августейшей Семьи и за воскресение Великой Державы Российской в бывлом ее величию. Великий Князь благодарила за радушный прием, выразил надежду встретиться через год и пил за Своих доблестных Лейб-Егерей.

Затем полковник С. А. Усов предложил тост за юбиляру Вл. Ал. Каменского, которому однополчане поднесли адрес, из которого приведут трогательную оценку его трудов "...В прошлом Ты примерно нес мирную и боевую службу "За Веру, Царя и Отечество", а затем в изгнании, оставаясь верным святым присяге, дорогому прошлому и его традициям, основанным на доблести и чести, Ты свои досуги с присущей Тебе энергией посвящаешь работе во славу Егерства. Ты неизменный образцовый Секретарь и Казначай нашего полкового Объединения... Ты создан как бы из Егерской Ткани... Тебе Слава, Слава и Слава. Передай Спутнице Твоей жизни — глубокоуважаемой и дорогой Татьяне Владимировне — наш Егерский привет и сердечную благодарность за исключительно душевые и сердечные заботы о Тебе и за Ваш уютный семейный очаг, в котором мы пользуемся гостеприимством. За Ваше здоровье и счастье... Ура! Благодарные и любящие Егеря!"

Великий Князь вручил юбиляру подарок Лейб-Егерей — серебряный с Кульмским крестом традиционный полковой стакан-чарочку с надписью: "Дорогому В. А. Каменскому — Лейб-Егеря. 1911-1961".

Юбиляр благодарил за внимание и вспомнил слова Государя, произнесенные 50 лет назад в день производства самого юбиляра в офицеры. Затем пили за Лейб-Казаков, оказавших этому пра-

втрака продолжалась до 5 часов, когда Их Высочества покинули гостеприимных хозяев.

В ответ на благодарность Лейб-Егерей Великому Князю за прибытие на праздник Глава ИМПЕРАТОРСКОГО Дома ответил:

"Полковнику Усову. От души благодарю Вас за Ваше письмо от 12-го сентября и за выраженные от имени всех моих Лейб-Егерей чувства.

Хотя в день праздника я уже высказал лично, насколько Великая Княгиня, Я и Мария были тронуты радушiem и теплотой Вашего приема, хочу еще раз повторить, что этот день, проведенный в родной Егерской семье, Мы никогда не забудем и на всегда сохраним о нем самые светлые воспоминания.

Шлем привет и большое, сердечное спасибо.

ВЛАДИМИР  
24-го октября 1961 г. Мадрид.

На прилагаемом снимке слева направо:  
Сидят: Валент. Никол. Железнова, Вера Ник. Столица, возглавляющий Объединение полковник Сергей Андр. Усов, Великая Княгиня Леонида Георгиевна, Великая Княжна Мария Владимировна, Великий Князь Владимир Кириллович, Светл. Княгиня Мария Фелик. Красинская-Романовская, Татьяна Владим. Каменская.

Стоят: князь Анат. Алекс. Друцкой, Влад. Влад.-Бутичко, Ник. Ник. Моисеенко-Великий, Пав. Степ. Петровский, Ник. Вячесл. Вурмзер, Лидия Львовна фон Нотбек, Лев Максимил. Циглер фон Шаффгаузен, Елена Алек. Вурмзер, Кирилл Степ. Григор, Мария Федоровна Алексеева, Мих. Ник. Веригин, Анна Ник. Веригина, Светл. Князь Влад. Андreeевич Романов, Сергей Владим. Алексеев, Ник. Игнат. Скорино, Влад. Алекс. Каменский.

Нам надо запомнить и принести в будущую свободную Россию эти имена не потому, что это доблестные русские офицеры; столь же доблестно сражались в Мировые и в Гражданскую войну офицеры других полков гвардии, армии, флота и молодой нашей авиации; не потому, что они были верны Царю, когда проводили счастливую молодость в одном из лучших полков, всегда обласканными вниманием Государя, это можно сказать и о других гвардейцах. Нет, мы запомним их потому, что эти

Нам пишут из Афин о поразительном улучшении нашего тяжко больного друга и представителя на Грецию ДМИТРИЯ МАТВЕЕВИЧА ФИЛАТОВА: он хворает с весны: сначала дома, потом в больнице, затем в клинике. Еще с июля его состояние озабочивало профессоров; состояние все ухудшалось. Сам глубоковерующий Дмитрий Матвеевич и все друзья усердно молились и неожиданно наступило непонятное для врачей улучшение, которое проф. объясняет чудом, ибо медицинского объяснения не найти. После Исповеди и Причастия к вечеру больному стало лучше, прекратились боли, больной спокойно заснул и сейчас явно поправляется. Он пишет, что просит передать его извинение Их Императорским Высочествам Великому Князю Владимиру Кирилловичу и Великой Княгине Леониде Георгиевне, что не смог поздравить с праздниками; но сейчас ему лучше стало и первая мысль верного народного монархиста, возвращающегося к жизни, посвящена Главе Императорского Дома. Он надеется, что скоро приступит к своей самоотверженной работе по газете и Движению. Секретариат Движения шлет молитвы о выздоровлении нашего верного, честного и трудолюбивого друга и горячо благодарит графиню Шереметеву за ее отзывчивость, доброту и за все заботы о нашем дорогом больном, и неустанно ухаживающего за Дмитрием Матвеевичем нашего друга Евгения Михайловича Козловского, помнящих святые слова: "Болен был и вы посетили Меня". Нам отрадно поделиться с читателями этим выражением признательности за теплые истинно христианские заботы о дорогом нашем Дмитрие Матвеевиче.

Секретариат Росс. Нар.-Мон. Движения, редактор и сотрудники "Нашей Страны".

Лейб-Егеря, их супруги и вдовы сумели сохранить за четыре с лишком десятилетия сурового рассеяния чувство не-поколебимой преданности Великому Князю Владимиру Кирилловичу, которому служит, на которого опирается наше Народно-Монархическое Движение. На этом снимке вы видите русских людей, которые засвидетельствовали, что среди Лейб-Егерей не может быть "непредрешенцев", что верному сердцу Лейб-Егеря одинаково чужд дух революционной крамолы, как и отвратительный дух эмигрантской интриги. Россия должна будет узнать, что Лейб-Гвардии Егерский полк всегда был и будет верен Главе Династии, как искони егерь были верны Русским Царям.

Пожелаем же от имени нашего Движения всем снятым на этом снимке сопровождать наших Государя, Государыню и Великую Княжну в их торжественном пути на незабываемую и столь тяжело страдающую за заблуждения своих сынов Родину в день ее Освобождения. Если же кому из этих доблестных и верных Лейб-Егерей Господь этого не даст, то да засвидетельствует он в Небесных Селениях своим однополчанам, павшим за Веру, за Царя, за Россию в боях с внешним врагом, или в смути и застенках проклятых порабощителей нашего народа, что он, как всякий Лейб-Егерь, за трудные долгие годы рассеяния, перефразируя слова Св. Апостола Павла, писанные перед кончиной любимому ученику:

"Подвигом добрым всегда подвизалася, течение жизни в боях за родину и в рассеянии нашем совершил, верность нашему Государю Владимиру Кирилловичу сохранил".

Алексей Ростов

А. Ламберт

## Нужно быть на чеку

У большевиков, одна из главных мер самозащиты, переходящей в нападение, это "социалистическая бдительность", долженствующая каждого гражданина СССР превращать в маниакально подозрительного соглядатая, кляузника и доносчика везде, будь то на службе, улице или в собственной семье. Насаждается "социалистическая бдительность" всеми средствами, от награждения орденами до расстрела.

Психоз взаимонедоверия, созданный таким путем в СССР, просочился и в эмиграцию, где, поставленный на-голову, он служит самозащитой эмигрантов от проникновения в их организации советских шпионов и не столько ограждает от этого проникновения, сколько способствует ему. Жертвами же подозрительности чаще всего становятся люди никакой связи с коммунистической агентурой не имеющие.

Воскресенье. В церковной ограде разговор:

— А знаете, Сердюков-то, оказывается, того!

— Да, ну!

— Вот вам, и ну!

Новость облетает колонию и Сердюков зачисляется в коммунисты по воле провокаторов, завистников или просто скудоумов.

Коммунисты скудоумов ценят и деятельность их поощряют так, что они этого не замечают.

Монархистов советская власть не удоставала большого внимания до тех пор, пока их существование не слишком мешало строительству коммунизма, но обстановка изменилась, так как в монархическом арсенале, кроме банкетов, появилось и другое оружие. Влияние монархистов увеличилось, популярность Великого Князя растет. Его имя раньше скрывалось от подсоветского населения, но теперь, оно стало известным и ему, а это вынудило большевиков от тактики замалчивания перейти к клевете на Великого Князя как внутри СССР, так и заграницей.

Не надо думать, что в поднятой против Главы Императорского Дома кампании участвуют только купленные агитаторы. Были, есть и будут, разумеется, и такие, но в последние годы, большевики ими не ограничиваются, тактика борьбы против эмиграции и средства для ее разложения усовершенствовались. Теперь, чаще всего, помощниками советской власти заграницей являются "стопроцентные антикоммунисты", точнее говоря, люди, искренно себя таковыми считающие. Где-то, недалеко от них, всегда находится хорошо натренированный организатор всяческих недоразумений и столкновений, искусно распаляющий болезненное самолюбие одних, злоупотребляющий доверчивостью, невежеством или трусостью других, ссорящий третьих. Словом, окормляющий окружающих по потребностям и использующий их по способностям. Все это делается, конечно, под девизом не-примиримости к коммунизму.

Гением организатору быть не обязательно, он пользуется подробными инструкциями Лубянки. Они разоблачены, о них сообщалось в печати как иностранной, так и в русской, но действие их продолжается, ибо инструкции рассчитаны на неистребимую обывательскую ограниченность, свойственную, увы, не только рядовым общественным деятелям, но и многим председателям бесчисленных наших объединений, комитетов и союзов.

На наших глазах, повсеместно, простые разногласия, легко и безболезненно рассасывающиеся в общественной практике иностранцев, у эмигрантов переходят в острый политический конфликт, сопровождающийся откровенно оскорбительным взаимоподозрением в советофильстве. Если кто-нибудь при этом оказывается отверженным, а характер у отверженного "принципиальный", то он, как правило, становится потенциальным истителем и в этом качестве, без промедлений, берется на учет советской агентурой, постепенно и не заметно превращающей его в истителя активного, он без труда находит специально для таких случаев созданные или поддерживающиеся "органы", посредством которых и изливает на широкие просторы Вселенной накопившуюся жгучью, николько не заботясь о послед-

ствиях; насколько пострадает от этого идея, которой рыцарски предан мститель и какую прибыль запишут ее врачи, мстителя не касается, для него важно торжество справедливости, то есть удовлетворение личного самолюбия.

Не станем подсчитывать, сколько их, этих Богом и людьми обиженных человеческих обрубков; много — мало ли, их достаточно для торжества чекистских инструкций и советская агентура находит их во всех слоях эмиграции, то есть, не только в широких, но к сожалению, и в высших.

Когда с хамским лаем на Великого Князя и Его Семью высунулся из подворотни зарубежной печати, минувший себя русским Хитлером Вонсяцкий, удивляться было нечему; этот авантюрист, после испарения своей вождистской мечты, пытался втереться в доверие к Великому Князю, но и тут не преуспел и остервенел от злости, сразу клюнул на советскую блесну.

Когда этому прирожденному большевику в монархической накидке стала вторить графиня Воронцова-Дашкова, жена Князя Никиты Александровича, стало больно. Но когда к неприличным

газетным антраша товарища Вонсяцкого и Княгини Марии Илларионовны присоединился и сам Князь Никита Александрович, многие русские читатели зачмурились от стыда. Для этого не нужно быть монархистом, потому что здесь мы оказались свидетелями не только предательства, но и непристойности...

Вопрос о престолонаследии, дипломатические вопросы решаются не на митингах и не в газетных полемиках. На то существуют Основные Законы. Не нам, писателям и читателям, их толковать; для этого есть вполне квалифицированные знатоки Права и блюстители Законов, а так же члены царской Семьи.

Двадцать три года тому назад, мы узнали о том, что Главой Императорского Дома ими, в том числе и Князем Никитой Александровичем, признан Великий Князь Владимир Кириллович, получивший при этом, широко оглашенное благословение Зарубежной нашей Церкви. Этого нам было вполне достаточно, чтобы никогда не сомневаться в законных правах Великого Князя Владимира Кирилловича на престолонаследие.

Двадцать три года коммунисты замалчивали факт существования Наследника, а Князь Никита Александрович и его супруга ничем не проявили своего недовольства этим фактом. Но теперь, когда большевики оказались вынужденными прервать молчание, по роковому ("?) совпадению, заговорил и Князь Никита Александрович. Большевики разразились отвратительной клеветой в СССР, а Князь заграницей. От хрущевских фельетонистов трудно требовать хороших манер, а от Князя можно и нужно, но он их, почему-то, обнаружить неожелал. Зато обнаружилось другое: пока родители захлебываясь хулили Главу Императорского Дома, родной сын Князя Никиты Александровича и Княгини Марии Илларионовны получил от советского правительства разрешение на посещение Москвы и вернулся оттуда вполне благополучно, да еще с намерением, а может быть, и обещанием, написать книгу...

В конце концов, даже если бы у члена Императорского Дома были какие-нибудь обоснованные претензии к Главе Дома, казалось бы, эти претензии следовало предъявить негласным, внутренним порядком, а не выносить их на улицу в обстановке острой политической борьбы с душителями русского народа. Выносить ссор из избы не станет и приличный русский крестьянин, а Князь не постеснялся, при этом, принять еще позу "оратора с бочками".

Однако, самое важное для нас, все-таки, не в поведении и воспитании потерявших стыд и уважение к себе людей, а в том, что за этим поведением таится и что обязывает эмиграцию, в особенности же ее монархическую часть, к большой настороженности. За выступлениями подобного рода сам собой угадывается широкий подкоп, ведущий из Москвы по направлению к Мадриду. Подкоп, с одной стороны, свидетельствует о возросших популярности и роли Великого Князя, но с другой — и об опасности, возникшей перед Общероссийским Монархическим Фронтом, недо-

оценивать которую, в интересах борьбы нельзя. Серьезность этой опасности подтверждается еще одним случаем.

Некий полковник Дымша, именующий себя представителем Народно-Монархического Движения в Скандинавии, разослав всем, во всем мире, деятелям Монархического Фронта "открытое письмо" с призывом отстранить редактора "Нашей Страны" — ближайшего и самого доверенного помощника покойного И. Л. СОЛОНЕВИЧА по НМД — В. К. ДУБРОВСКОГО от занимаемого им положения Генерального Секретаря НМД. Письмо изобилует предельно оскорбительными выражениями по адресу Генерального Секретаря и изобличает истерическую ненависть к нему автора. Мотивы призыва анекдотически нелепы, но типичны для советских приемов борьбы с врагами, пользуясь ими непрерыводоломной политической популярностью: полковник Дымша, лицемерно преклоняясь перед памятью основателя НМД, обвиняет В. К. Дубровского в присвоении пожертвований в Фонд имени И. Л. СОЛОНЕВИЧА, "Нашей Страны" и ее книгоиздательства, только потому, что Дубровский не выполнил ег о — Дымши — ультиматума и не опубликовал до назначенного и м — Дымши — срока отчета в расходовании этих пожертвований.

Трудно представить себе, чтобы нашелся еще один человек, не понимающий того, что таким отчетом является самое существование газеты. Мягко выражаясь нужно быть полным кретином, чтобы искренно усомниться в порядочности человека, который при копеечных пожертвованиях, в условиях неизбывной инфляции и забастовок, месяцами прикованный смертельной болезнью к постели и все последние годы балансировавший на краю могилы, чтобы, вдвое со своей сбившейся с ног гернической женой, без чьей-либо помощи, умудрился бесперебойно выпускать не только еженедельную газету, а вдобавок еще, и книги!

Есть основания предполагать, что варяжский гость Народно-Монархического Движения, не полный кретин, а следовательно, его омерзительный выпад пропагандирован не только глупостью.

Письмо великолепно, можно сказать — любовно сверстано на четырех страницах хорошей бумаги и для вящей убедительности в своей непогрешимой монархичности, отпечатано по старой орфографии. Но несмотря на это, трудно пройти мимо одной детали: на письме мельчайшим шрифтом напечатано имя пресловутого г-на Лейдениуса — издателя того самого "Воскресения", которое целиком предназначено для провокации безответственных выпадов против Великого Князя и Его сторонников, то есть всего Общероссийского Монархического Фронта, в котором не последний участок занимает Народно-Монархическое Движение, представляемое в Скандинавии... полковником Дымши. Порочный круг этим маленьким штихом замыкается...

"Социалистическая бдительность" для нас не пример и подражать ей нам не пристало, но к бдительности антисоциалистической мы безотлагательно принуждены всем стройным и последовательным ходом угрожающих событий. Мы обязаны обратить пристальное внимание не на тех, против кого ратуют поборники совести и чести, а на них самих, памятая, что в наше решающее время, всякий крикун затевающий склоку или оглушающий трехпалым свистом своих руководителей, пользующихся всеобщим признанием и уважением, откуда бы он ни свистел, с галерки или из ложи бенуара, не просто бесноватый, ослепленный личной амбицией неудачник, а потенциальный большевистский диверсант.

Действует ли он за доллары, рубли, поношенные башмаки или "по совести и чести", значения не имеет. В любых вариантах, такие субъекты опасны для эмиграции сейчас больше, чем когда-либо раньше. И сторониться их рекомендуется всем эмигрантам, независимо от политических настроений и убеждений последних, не только из чувства брезгливости, но и самосохранения.

А. Ламберт

"Русский в Австралии".

Контора газеты "Наша Страна" очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

E. Месснер

## ГОА

Неру долго скрывал от своего народа постепенное вторжение войск Красной Армии в пределы Индии. Когда больше нельзя было скрывать, стал умалять значение нарушения Пекином приятельского слова с Нью Дели. А когда выяснилась лживость такого умаления, Неру подвергся в парламенте острой критике не только со стороны оппозиции, но и со стороны собственной партии — только коммунисты оказались на его стороне.

Ему необходимо было спешно восстановить свой авторитет. Этим занялся его ближайший сотрудник (военный министр) и друг, Кришна Менон, выдающий себя за социалиста и пацифиста и скрывающий, что со временем учения в английском университете стал коммунистом. Этот " пацифист" организовал для Неру, маленькую, трехдневную войну против Португалии: были завоеваны Гоа и два других крошечных португальских владения на западной морской границе Индии, которыми Лиссабон обладает со временем Васко-де-Гама (1498 г.).

С цинизмом материала политика Неру уверяет возмущенный мир, что применение им военных сил не означало военных действий. Он, мол, вынужден был занять Гоа и др., потому что на протяжении годов не удавалось говориться с Португалией об этих владениях. Конечно, он умалчивает о том, что он соглашение с Лиссабоном понимал только в форме: согласитесь отдать мне Гоа!

Эта маленькая военная акция вызвала великое возмущение в мире: общепризнанный миротворец Неру оказался агрессором: Неру, оплот Организации Объединенных Наций оказался нарушил принципом этой институции. Довольны лишь коммунисты и оголтелые антиколониалисты, не желающие понять, что есть более культурный, более цивилизованный способ упразднить колониализм, нежели тот, что применили киприоты, резавшие на Кипре турок, англичан и своих собратьев, желавших мирно жить с турками и англичанами; нежели тот, что пытался применить Бургиба, напавший на французскую военную базу в Бизerte.

Колониализм ныне отменяется потомками бывших колонизаторов, которые отказываются от своих привилегий. Это раньше всех и лучше всех поняла Португалия: она четырем с половиной миллионам негров в Анголе и шестистам двадцати пяти тысячам туземцев в Гоа давно дала полные гражданские права и уравняла их с португальцами в жизненных возможностях: бывшие колонии стали равноправными частями метрополии.

Но такое благородное решение не удовлетворяет сеятелей смуты, как Кришна Менон, как шовинистическая часть алжирцев, ангольцев и т. д. и т. к., конечно, коммунистические, кремлевские враги мира.

Несколько пушечных выстрелов на пути к административному центру Гоа, городу Нова-Гоа, прокатились громким эхом по всему свету и пробудили тех, кто хочет стать подражателями Неру в применении военных сил "без ведения войны": Сукарно в Индонезии намеревается отнять у Голландии Западную часть Новой Гвинеи (не слушая компромиссных предложений Гааги, твердит: отдайте Гвинею!); Кассем в Ираке готовится захватить Кувейт, Гондурас хочет отнять у Англии Белизе.

В минувшие века было совершено не мало несправедливостей, но, если сейчас приняться восстанавливать справедливость, то, во-первых, учинишь новую несправедливость, а, во-вторых, внесешь в мир чудовищный раздор. У берега французской Нормандии лежат острова Джерси и Гернси, захваченные англичанами в средние века; у берега Италии лежит Мальта, присвоенная англичанами, как "вознаграждение" за помощь королевству Сардинии в борьбе против Наполеона; Константинополь был 500 лет тому назад отнят турками у греков. Таких примеров много. Но благородные народы не увлекаются "археологическими раскопками", чтобы не поднять пыль времен. И Аргентина и Англия считают Мальвинские острова своими, но они ежегодно договариваются о неотправке к этим островам военных кораблей: не желают, чтобы мирный спор превратился в военную перегону. Хитлер предлагал Испании три

Н. Потоцкий

(Продолжение)

# Наша программа

## РАБОЧИЙ ВОПРОС

1. Рабочий в Народно-Монархической России должен быть совершенно свободным человеком. Он будет свободным в выборе им своей профессии, места жительства и предприятия, на котором он хочет работать, в праве перехода из одной профессии в другую и с одного предприятия на другое, вправе принадлежать или не принадлежать к профессиональным союзам, вправе защищать свои интересы любыми законными способами.

2. Рабочему должна быть обеспечена достойная заработка плата, достаточная для безбедного, сытого, здорового гигиенического существования его и его семьи и для удовлетворения ими духовных потребностей. Размер этой заработной платы устанавливается коллективным договором между рабочими данного предприятия и его владельцами, будет ли этот владелец частное лицо или государство.

3. Выработка и заключение этого коллективного договора производится дирекцией данного предприятия и свободно избранными самими рабочими представителями отделов профсоюзов этого предприятия (а также и представителя рабочих, не состоящих в профсоюзах), при участии представителя того Отдела Министерства Промышленности, который ведает данной ее отраслью.

4. Немедленно же после ликвидации хозяйственной разрухи и убыточности предприятий в период советской власти, то есть следовательно тотчас же после того, как данное предприятие начнет приносить чистый доход, вводится обязательное участие рабочих в прибылях предприятия.

5. Социальное страхование должно обеспечить рабочему и членам его семьи, состоящим на его попечении, бесплатную медицинскую помощь, старческую пенсию (после 60-летнего возраста), пенсии инвалидам труда, пособия в случае безработицы или несчастных случаев, затяжной болезни и при беременности работниц.

6. Рабочий имеет право на защиту наилучших условий своего труда в пределах законности и без нарушения общественного порядка, предъявляя протесты и требования дирекции предприятия через своих делегатов. В случае недостижения прямого с ней соглашения обсуждение конфликта возобновляется при участии представителя государственной власти. Если и в этом случае соглашение не достигнуто, дело переносится на рассмотрение следующих инстанций государственной власти: сначала руководящего органа фабрично-заводской инспекции, затем министерства, в ведении которого находится предприятие, и, на конец, если рабочие прибегли к забастовке, на решение Верховной власти.

7. Забастовка является законным правом рабочего только в том случае, если конфликт его делегатов с дирекцией предприятия остался нерешенным в министерской инстанции, но при условии, чтобы забастовка не наносила ущерба остальным гражданам государства и не сопровождалась уличными беспорядками. Решение Верховной власти окончательно. В случае, если и после этого решения забастовка продолжается, Верховная Власть имеет право прибегнуть к принудительной мобилизации рабочих для продолжения ими работы на их же предприятиях (как в военное время) с применением, в крайнем случае, вооруженной силы.

8. Наша программа не предусматривает в настоящий момент размеры продолжительности рабочего времени: в первые годы после падения советской власти результаты ее бесхозяйственности будут так велики, что российским трудящимся — всем без исключения — предстоит ликвидировать ее плоды напряженным и самоотверженным трудом в сознании того, что его результатами будет быстрое улучшение материального благосостояния всего населения страны, а не только одного привилегированного класса, как это мы видим теперь.

9. За рабочими признается подная свобода вступать или не вступать в члены профсоюзов. На страже интересов рабочих, не состоящих членами профсоюзов, будет стоять государственное рабочее законодательство и их собственные делегаты, выбираемые ими на предприятиях в случае необходимости защиты их интересов перед их дирекцией.

10. На свободно избранных рабочими руководителях их профсоюзов будет лежать обязанность защиты экономических и бытовых интересов их членов, организация культурной и материальной взаимопомощи при поддержке профсоюзных касс и субсидий от государственної власти.

11. Какие бы то ни было политические выступления профсоюзов являются совершенно недопустимыми по той причине, что в обсуждении вопросов внутренней и внешней общенациональной политики рабочий класс будет принимать участие через своих делегатов в высшем представительном органе страны.

12. Взамен многочисленных прав, предоставленных рабочему классу народно-монархическим режимом, на нем должны лежать и совершенно определенные обязанности: лояльного отношения к Верховной Власти и ее Правительству, честного и добросовестного труда, бережного отношения к имуществу данного предприятия, к рессурсам профсоюзов.

13. Для рассмотрения проступков рабочих, нарушающих свои профessionальные обязательства в пределах своего предприятия, в каждом предприятии должен быть учрежден Суд Чести в составе представителя соответствующего министерства (фабрично-заводского инспектора), представителя дирекции и делегата соответствующего профсоюза. Рабочий имеет право обжаловать постановление Суда Чести по схеме, приведенной в § 6-м настоящей программы.

14. Государственная власть, при посредстве соответствующих учреждений, должна уделять особое внимание вопросу максимального развития в российском рабочем классе национального самосознания при помощи всех средств, имеющихся в распоряжении Министерства Народного Просвещения, и при самом интенсивном участии руководителей профсоюзов и дирекции предприятий. Подобно российскому крестьянству, российский рабочий класс должен стать опорой Народной Монархии, являющейся Верховным Арбитром и защитником его прав, нужд и интересов, и одним из основных устоев величия, мощи и духовного и материального процветания нашей Родины.

Н. Потоцкий  
Следует: Охрана внутренней безопасности Государства.

**СОЮЗ СВЯТОГО БЛАГОСЛОВЛЕННОГО КНЯЗЯ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО**  
приглашает всех друзей и единомышленников посетить устраиваемую в

субботу 13-го января 1962 года в "Корпусном Доме"

**ВСТРЕЧУ ПРАВОСЛАВНОГО НОВОГО ГОДА**

Съезд гостей к 22-м часам. Танцы в саду под прекрасную модную музыку.  
Вкусный и дешевый буфет и холодные напитки.

Лотерея и много новогодних сюрпризов.

В воскресенье 14-го января 1962 года, в помещении Корпусного Дома (Бажестер, ул. Сан Мартин 344)

**СРЕТЕНСКОЕ СЕСТРИЧЕСТВО ПРИ КАФ. ВОСКРЕСЕНСКОМ СОБОРЕ**  
устроивает

**РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ПРАЗДНИК**

В этом году для удобства русской публики БУФЕТ будет работать с 12.30 ч.  
(Закуски. Горячий завтрак)

**ЕЛКА ДЛЯ ДЕТЕЙ**  
ПОДАРКИ — УГОЩЕНИЕ — ЛОТЕРЕЯ — ФОКУСНИК

НАЧАЛО в 16 ЧАСОВ

ПОСЛЕ ДЕТСКОЙ ЕЛКИ — ПРАЗДНИК ДЛЯ МОЛОДЕЖИ  
Предварительная запись детей до 7-го января включительно у сестер Собора и в приходах.

Задерживайте столики при записи детей.

Е. Месснер

П. Панин

## Наши мнения

Прочитал статью М. М. Спасовского в "Нашей Стране" — "Не программа, а наше мнение" — и, каюсь! — не удовлетворился. Не удовлетворила меня статья своей тенденцией и своей противоречивостью. А нам надо быть осмотрительными.

По началу автор приводит несколько веских оснований против всякой программы, как несущий "диктат, ограничение и борьбу". Как непрошенное вмешательство в права Того, кому мы готовы подчинить свою волю. Потом приводятся три "аксиомы государственного правопорядка", из которых достаточно привести одну вторую: "Государство по своей идее, по своей высшей цели и по благородству своей внутренней жизни, есть живая система всеобщего уважения и доверия". А потом? — А потом начинается принятие и отвержение пунктов программы Н. Потоцкого и выставление собственных...

Разве это не пункт программы: "Все корпорации... выделяют из своей среды... по три представителя..." А почему не по два, не по одному, не по четыре? И вообще: нужен ли будет предлагаемый автором Государственный Совет в то время? Все это спорно, условно и совсем нам теперь не нужно. Не нужно нам теперь ни задумываться, ни указывать, сколько должно быть членов в Государственном Совете, — все это — талмудизм и мелочи. Примерно так же обстоит дело и с предлагаемым Государственным Контролем.

Но это — мелочи. Есть в статье нечто и поважнее. Во второй аксиоме своей автор говорит о системе всеобщего уважения. А каков же путь туда?

"Немедленно, (курсив мой), после падения коммунистического режима в России Правопреемник... созывает Всероссийский Земский Собор"...

Простите: чтобы созвать, надо на кого-то опереться. На кого же именно? На тех солидаристов, кои уже и теперь постановили "захватить власть в России после падения большевиков" и которые действуют именно в таком направлении? Иль на епископов и великих князей, кои и сейчас выступают со своими неумными заявлениями?.. Выходит — наивный лепет, игра в солдатики. После падения большевиков может случиться такой таракан, такой шабаш на Лысой горе, что понадобятся годы, чтобы унять его и привести жизнь к какой-то норме. А вы хотите сделать все немедленно. И неужели вы думаете, что та сила, которая обрушила и Россию и Монархию в 17-м году, не примет всех мер против их восстановления?

Опереться Правопреемнику в таких условиях можно только на русский народ и на его уважение; только русский народ может поддержать иль не поддержать Его право. А вы говорите, что "Правопреемник не может быть ни призван, ни избран, ни утвержден, — он по праву вступает на Прародительский Престол". Где тут взаимное уважение вашей аксиомы? Ведь всякое право утверждается какой-то ин-

станцией для проведения его в жизнь. Какая же инстанция может утвердить иль не утвердить, признать иль не признать права Монарха? Только его народ. Иначе — диктатура...

Вопрос этот столь важен, что требует непременного его выяснения: на что же мы опираемся и из чего исходим? Где именно лежат наши надежды на восстановление на Руси ее тысячелетнего строя? Исходим ли мы из программ — или из насущных требований жизни? Мыслим по форме — или по содержанию? Исповедуем силу или веление совести? Считаем народ за объект или за субъект в государственной деятельности? Опираемся на приказ и статьи закона — или на человеческий разум и сознание долга?

Право монарха опирается главным образом не на статью закона о престолонаследии, а на Богом посланную совесть и на душу народа. Если личность монарха не поселится в народной душе, он не будет принят этим народом. Вот над таким-то вселением Его и взращивание уважения к Нему — мы и должны всемерно трудиться. Итти нам к русскому народу с готовым приказом совсем теперь не приходится. Нам еще надо очень и очень подумать над тем, как вообще найти к нему дорогу, чтоб не быть совсем выброшенными из истории, как не выполнившими своего назначения. Внимательно и осторожно мы должны проложить дорожку, по которой Он смог бы прийти к своему народу. И пусть огня мы должны бояться всякого формализма и насилия над человеческим духом.

П. Панин

## "НАША РОДИНА"

ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ОРГАН  
РОССИЙСКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ  
МОЛОДЕЖИ В АВСТРАЛИИ

"НАША РОДИНА" в Австралии — 1 шилл. и 6 пенсов, с пересылкой.

"НАША РОДИНА" в САСШ, Аргентине и Франции — годовая подписка по авиапочте — 3 ам. доллара.

"НАША РОДИНА" высылается бесплатно для ознакомления по первому же требованию. Редакция просит руководителей Национальных Организаций для Молодежи высыпать ей адреса их членов для пересылки им журнала для ознакомления.

Читайте "НАШУ РОДИНУ"!

Пишите в "НАШУ РОДИНУ"!

Денежные переводы и всю корреспонденцию направлять по адресу:  
Mr. S. Domansky, 78 Fairview Str., Arncliffe N.S.W., Australia.

ДОКТОР  
Кира Николаевна  
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН  
принимает  
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.  
по субботам от 16 до 18 час.  
AMENABAR 4156 CAPITAL

ДОКТОР  
Л. Я. КОСТЮЧИК  
ЗУБНОЙ ВРАЧ  
Хирургия, лечение айротором, технические работы.  
Принимает ежедневно от 17-19 час.  
В иные часы — по предварительной записи по телефону 73-0897.  
Ул. Облигаций 2136, 4-й этаж (лифт).  
Belgrano, Capital

ЗУБНОЙ ВРАЧ  
А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ  
Dra de Instituto Nacional  
de Odontología  
Лечение корней зубов — Endodontics.  
Технические работы.  
Рентгеновские снимки.  
Прием по записи — понедельник, вторник, четверг и пятница от 15-19.  
Tel. 88-0431  
Capital — c. Panamá 914, 5º p. dep. A  
Один квартал от subte Río de Janeiro  
по линии Federico Lacroze  
(Corrientes)

## БИБЛИОГРАФИЯ

Архиепископ НИКОН (Рклицкий). Жизнеописание блаженнейшего АНТОНИЯ, Митрополита Киевского и Галицкого. Том VIII. Изд. Сев.-Амер. и Кан. епархии. Нью Йорк 1961 г. 350 стр. Цена 4 дол.

Весьма том ценного труда архипи- скопа Никона не говорит о судьбах Церкви Зарубежной после кончины Бла- женнейшего ее архипастыря, как мы полагали, но является по существу кол- лективным творением нашего богословия.

В кратком введении Высокопреосвященнейший автор поясняет, насколько важно сохранить замечательный катехи- зис митрополита Антония и его ценную и глубокую по изложенным мыслям статью "Догмат Искупления", написанную в Валзаском монастыре, где в 1917 г. Владыка пребывал после насилиственного удаления с Харьковской кафедры. Поэтому эти два труда полностью вос- произведены в VIII томе, который мы рекомендуем вниманию читателей. В 1962 году приложением к Троицкому церковному календарю выйдет катехи- зис митрополита Филарета, по которому мы, старшее поколение эмиграции, в отечестве учились. Но для воспитания в духе Православия нашей молоде- жи несомненно больше подходит новый катехизис митрополита Антония. Таково мое личное мнение, которое, впрочем, можно оспаривать.

Статья "Догмат Искупления", как спра- ведливо пишет Владыка Никон, дает творческую идею, способную стать воз- рождающей силой для современного че-ловечества и, в первую очередь, для русского народа. Поместив эту статью в свой труд, Владыка Никон дал нам духовное сокровище, с которым мы вер-немся на родную землю. Написанная опальным в глазах равнодушного к ве- ре Временного Правительства святите-лем на далеком Валааме у св. моцей Сергея и Германа, перенесенная в Нью Йорк через 44 года в этом томе бого- словская работа нашего мудрейшего архипастыря станет известной будущим поколениям вернувшегося к вере отцов русского народа заботами Высокопре- освященного Никона, которого возблаго- дарят потомки нынешних забывших святыю веру русских людей.

Затем идет интересная статья Н. П. Ку- сакова, разбирающая те возражения, ко- торые встретили "Догмат Искупления" митрополита Антония со стороны неко- торых богословов. С большим интересом ознакомится читатель с богословским трудом автора известного романа "Всюду жизнь", который заботами не- которых наших друзей перешагнул "Же- лезный Занавес" и нашел читателей на Родине. Приветствуя статью Н. П. Ку- сакова, хочу особо рекомендовать чи- тателям те страницы (250-269), где из-ложена ценность мыслей митрополита Антония в нашей борьбе против оболь- стителей, сбивающих маловерных и колеблющихся с церковного пути. Сильное впечатление производит рассказ о беседе Н. П. Кусакова с сатанистом Чугуевым (стр. 251-252), которая имела место на родине еще в тридцатых го- дах нашего века. Пожелаем автору и дальше потрудиться на инве нашего православного богословия, где "жатвы много, а делателей мало".

С душевным волнением читаем ярко описанную протопресвитером о. Г. Граб- бе обстановку последних проповедей, произнесенных митрополитом Антони- ем перед кончиной: каждое воскресенье после причастия в алтаре, ослабевшего митрополита выносили в кресле на ле- вый клирос и Владыка в предвидении близкой кончины поучал свою паству,

часто со слезами умиления. Верный и близкий митрополиту Петр Сергеевич Лопухин сумел так точно и верно запи- сать слова Владыки Антония, что они в его записях сейчас, через четверть века после кончины Великого Абвьи, производят волнующее впечатление. О. Г. Граббе верно заметил, что мы, читатели, особенно из новой эмиграции, никогда не слышавшие Владыку Анто- ния, должны быть особо признательны Петру Сергеевичу за точность его запи- сей, сохранивших нам эти перлы цер- ковного красноречия. Мы можем, обла- дая восьмым томом труда Владыки Ни- кона, на всякий праздник прочесть дома соответствующую из 55 записанных про- поведей и каждый раз перед мыслен- ным взором нашим появится величавый образ Великого Святителя ХХ столетия, светившего нашей Церкви и в послед- ние годы перед смутой и в горькие го- ды рассеяния!

Алексей Ростов

М. М. Спасовский

### ПАН-РЕЛИГИЯ И НАШИ ДНИ ТОЛСТОЙ — К.ЛЕОНТЬЕВ — РОЗАНОВ

Все колеблется в наши мутные дни. Мы ежечасно видим, наблюдаем и ощущаем, как окружающий нас современный мир, под напором черного вихря "обновленче- ства", сорвавшись со своих вековых усто- ев, стремительно катится по путям раз- рушения "всего старого, отжившего" — в плане, давно обдуманном.

Всего поразительнее в этом умствен- ном и духовном маштакальном помра- чении не то, что в авангарде разруше- ния несется Коминтерн — воплощение лжи и насилия, а то, что вместе с ним и вслед за ним дружно и твердо идут когорты "прогрессивных сил просвещен- ной демократии" под общим модным стягом "мирного сосуществования"... с принципиальной ложью и с професси- нальным насилием.

Но чтобы заставить людей "мирно со- существовать" с наседающим потоком дьявольщины, необходимо перековать все понятия, — надо "старое" подме- нить "новым" и прежде всего совесть превратить в БЕССовместность. И вполне понятно почему, — так удобнее разрушать, истреблять и "обновлять". Вооб- ще "исправлять грехи прошлого" и ут- верждить веру в ложь.

Без утверждения веры в Ложь невоз- можно провести в жизнь всю эту про- грамму "обновления мира", — невоз- можно "переродить человечество" в пла- не психоза модернизма, — невозможно создать "религию нового времени" на развалинах христианства, главным образ- зом, Православия.

Весь этот процесс не сегодня начал- ся, но он сегодня проявляет себя в на- глядно выразительных формах. И сущ- ность этого процесса устрашающа по своему содержанию и по своим конеч- ным целям.

Тут как-то невольно вспоминается очень интересный труд И. М. Концевича "Истоки душевной катастрофы Л. Н. Толстого" и не столько характеристика самого Толстого, сколько та ярко пока- зательная атмосфера, которая окружала Толстого и которая старательно и быстро выкинула его на гребень совре- менной мутной волны разрушения мор- рального, политического и государстven- ного.

В связи с недавней шумливой реклами о Толстом, можно было бы о нем сегодня и не писать, если бы не ширялась настойчивая и "хлопотливая кам- пания в пользу той пан-религии, над созданием которой так трудился Тол- стой. Кампания эта показательна и ин- тересна тем, что ее работа протекает единовременно по трем основным напра- влениям: организовать не только новую религию общую для всех, но и новое государство общее для всех и новое правительство единое для всех...

Одним словом, вершился зловещий процесс выравнивания жизни в единую и общую жизнь для всех (например, как у баранов) — в плане разрушения всех национально-исторических традиций и уничижения у всех народов земли их индивидуальных духовно-душевных переживаний и священного, религиозно- философского восприятия мира.

Но вернемся на пару минут к Толстому. Ценность вышеупомянутого труда И. М. Концевича заключается в том, что он в своем простом и ярком изложении дает богатые свидетельства многочис- ленных лиц, хорошо лично знавших Тол- стого — и таким образом выявляет мно-

го скрываемой правды о Толстом, — кем Толстой был на самом деле, чему он служил и за что именно он вознесен и до сих пор возносится.

Суммируя эти свидетельства, мы видим по ним, что с малых лет Толстой органически не переносил превосходства над собою кого-либо, был непомерно горд, гневлив, не привыкший владеть собою, захваченный мыслью "основать новую религию, соответствующую раз- витию человечества".

Но не имея почти никакого образо- вания и никаких серьезных знаний ни в Богословии, ни в философии, ни в на- уке, Толстой так и не создал и не смог создать никакой "новой, высшей, пре- восходнейшей религии; долженствую- щей осчастливить все человечество". Гордость, руководившая им всю его жизнь и большое стремление стать учите- лем человечества привели Толстого в конечном итоге на путь отрицания Еван- гелия и разрушения Христианства.

И как это ни странно и в то же время это очень показательно, именно, с этого момента (с 1881-82 годов, когда он написал критику догматического бо- гословия) начинается всемирная извест- ность Толстого.

Здесь следует остановиться, ибо имен- но в этом моменте лежит ключ к тайне популяризации Толстого силами "ли-беральных", "прогрессивных", "передов- ющих" и прочих мракобесных кругов "просвещенного" общества.

Вот что пишет автор реферируемой книги: "Пока Толстой был лишь первым русским писателем, в Европе им не интересовалась, хотя со времени вы- хода в свет "Войны и мира" (1865 г.) прошло почти 15 лет. Но поводу этого А. Н. Назаров (Нью Йорк, 1929) говор- рит: "В 1879 году появился в Париже, благодаря Тургеневу, французский пе-ревод "Войны и мира". Это был один из первых переводов Толстого на иност- ранные языки... Но широкая публика не обратила решительно никакого вни- мания. С трудом было продано несколь- ко сот экземпляров книги. Но через 6-7 лет вслед за этим положение изме- нилось со странной внезапностью: Тол- стой неожиданно сделался современным литературным героем во всем мире. Во всяком случае, около 1886 г. большая часть его литературных произведений бы- ла напечатана в Лондоне и Нью Йорке, и множество статей о нем стало появляться в журналах. Толстой был превознесен, как художник. Но среди иностранцев он популярен, главным образом, как моралист.. В глубине все сознают его правильно: он прежде всего расправляется с христианством. Работа его не вы- держивает критики, это не имеет зна- чения, но важно то, что Толстой не при-знает божественности Христа, — этим он отвечает задаче момента, — уста- новлению пан-религии, универсализму. Это делает его кумиром. В этом все мнимое величие Толстого" (стр. 27-28).

Уже только этой одной выдержки из книги И. М. Концевича достаточно, чтобы представить картину странной вне- запности неожиданного превращения Толстого в героя: он расправляется с христианством, не признает божественности Христа и работает над установ- лением пан-религии; и понять, кто имен- но заинтересован был во всей этой раз- рушительной работе Толстого и кто имен- но вознес его на положение ку- мира. И почему именно анархические идеи Толстого вызывали и до сих пор вызывают среди "либерально" настроен- ных кругов их патологический восторг...

В своем дальнейшем изложении И. М. Концевич не случайно упоминает, что Толстой во время одного из своих по- сещений Оптиной пустыни повидался с известным славянофилом - философом (бывшим западником) и писателем-эс- тетом Конст. Н. Леонтьевым (1831-1891), умершим в забытии и нищете только потому, что он отверг путь отрицания и разрушения (см. главу третью: "Тол- стой и Оптинская пустынь").

И не случайно из книги В. В. Роза- нова "Неизвестный фемомен" (стр. 171- 172) И. М. Концевич приводит беглые, но как всегда выразительные и много- значительные мысли Розанова о Леон- тьеве, о его творчестве и о его судь- бе. Вот что пишет Розанов:

— Достоинство Леонтьева чрезмерно. Но современники его замолчали. Про- шел великий муж по Руси и лег в мо- гилу. Ни звука при нем о нем. Карканье ворон он встречен и провожен... С Леонтьевым чувствуешь, что вступаешь в "матер-корнилицу-широку-степь", во что-то дикое и царственное, где или

## НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Monroe 4219, Buenos Aires, Argentina

Телефон 52-7426

### "ДНЕВНИК НАБЛЮДАТЕЛЯ"

К большому нашему сожалению, мы должны сообщить г. г. читателям газе- ты, что "ДНЕВНИК НАБЛЮДАТЕЛЯ", регулярно печатавшийся в "Нашей Стране" и уже давно ставший неотъемлемой частью газеты, с этого номера приостанавливается. Мы надеемся, что времен- но. Причиной этого является слишком большая перегруженность автора Днев- никника, г. Наблюдателя, его основной ра- ботой, не позволяющей ему уделять до- статочного количества времени для оз- накомления с текущей прессой и для подбора материала для Дневника. Ма- териала, который нуждается не только в воспроизведении, но и в коммен- тариях.

Редакция "Нашей Страны" приносит своему долголетнему уважаемому со- труднику, г. Наблюдателю, искреннюю благодарность за его ценную помощь в издании газеты и надеется, что усло- вия его личной жизни позволят ему вновь вернуть газете его "Дневник На- блюдателя", для многих читателей, не имеющих возможности читать ежеднев- ные газеты, служивший ориентиром для понимания мировых событий.

Редакция

### К ДРУЗЬЯМ!

Дорогие Друзья!

Еще раз возвращаюсь к вопросу о моем здоровье, чтобы сказать Вам, что его состояние более или менее стабили- зировалось. Лучшего, во всяком слу- чае, в тех условиях, в которых протека- ет моя жизнь, ждать в скором будущем нельзя. Изменить условия жизни я не могу, верный своему решению оставаться на посту до конца. Значит, надо примириться и с лечением и с ре- жимом, и с жизнью "под стеклянщком" врача, и делать свое дело дальше.

Вс. Дубровский

ЗУБНОЙ ВРАЧ  
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.

Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. N

Capital

Т. Е. 88-3605

(Один квартал от станции субтера-

нео "Пуэррдан" по линии Феде-

рико Лакросе).

"голову положить" или "царский венец взять"... Гений его какой-то особен- ный, идеи его были исключительны. И не удивительно, что не принялись, но вполне удивительно, что он не был оценен и как писатель, как "калибр ума", как "портрет литературный" в гал- лерее нашей словесности..."

Свою характеристику великого талан- та и ярких произведений этого исключи- тельного и выдающегося самобытно- го русского мыслителя — Леонтьева Розанов заключает так: "Страстное письмо с неверно написанным на конвер- те адресом" (стр. 46-47).

Именно, так.

Здесь можно закончить нашу беглую заметку о книге И. М. Концевича "Исто- ки душевной катастрофы Л. Н. Толсто- го", далеко не исчерпав ее богатого и очень интересного и очень поучитель- ного содержания.

И поставить точку, ибо наш читатель уже сделал вывод: все, что разрушает "старый мир", превозносится, все, что спасает и может спасти мир и Россию от неотвратимой гибели в омуте ли-берализма-социализма-коммунизма, — га- сится, извращается, проституируется во- рохом вранья и опошляется карканье ворон...

М. М. Спасовский

## Розыски

Разыскиваются лица, проживавшие в Самаре в 1910-1918 г. г. и выехавшие во время или после революции во Владивосток. Просьба писать по адресу:

Dorothy Skobelev, 1041, Reaworth, San Francisco, U. S. A.

Поручик Иван О. Гельгесен просит откликнуться однополчан по 545 пех. Ахтырскому и 1 Офиц